3.4 DIMENZOVÁNÍ 
1. Začínáme větví, která je od HUP nejvzdálenější – viz axoška
Kompletní vzorový postup viz: 3.2
2. Pro větev si uděláme tabulku a začneme vyplňovat
	
	Vodorovné potrubí
	Svislé potrubí

	Úsek
	Vr
	DN
	L
	Le
	Lc
	p
	pc
	L
	Le
	Lc
	p
	pc
	Vztlak
(5xL)

	A-B
	10,97
	40
	15,7
	6,6
	22,3
	1,4
	31,2
	3,4
	1
	4,4
	1,4
	6,2
	17

	B-C
	7,82
	32
	-
	-
	-
	-
	-
	3
	0,5
	3,5
	2,2
	7,7
	15

	C-D
	….
	….
	-
	-
	-
	-
	-
	3
	….
	….
	….
	….
	15

	D-F
	….
	….
	….
	….
	….
	….
	….
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	F-H
	….
	[bookmark: _GoBack]….
	….
	….
	….
	….
	….
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	pc …. Pa <100 Pa
	pc …. Pa <47 Pa



3. Stanovení ekvivalentních délkových přirážek

[image: ]
A-B: 
Vodorovný úsek: 2KK, 8 kolen: 2x0,5 + 8x0,7 = 1+5,6=6,6
Svislý úsek: 2 kolena: 2x0,5=1

Doplníte si pak další úseky

Názorné další ukázky viz: 3.2 Postup při návrhu a dimenzování
4. Návrh DN a tlaková ztráta
Napřed nutno stanovit předběžnou tlakovou ztrátu pro A-H (HUP – PK) abychom věděli v jaké oblasti tabulky se máme pohybovat
Vodorovné potrubí bez stoupacího
L = 2 + 13,4 +0,3 + 1,75 + 1,05 + 2 = 20,5
[image: ]
pl = 100/ (1,5x20,5)=3,25 Pa/m
[image: ]
Dimenze plynovodu bude tedy vhodné navrhovat tak, aby tlakové ztráty nepřekračovaly cca 3 Pa/m.

[image: ]




 Axonometrie
[image: ]




A NYNÍ MŮŽETE ŘEŠIT VÁŠ PROJEKT
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Tvarovka nebo armatura

Ekvivalentni pfirazka

L.

[m]
T — kus (prichod) 0,5
T —kus (odboéeni) 1,3
Koleno 0,7
Redukce 0,4
Kulovy kohout pfimy nebo Soupétko 0,5
Kulovy kohout rohovy 1,3
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Max. tlakova ztrata 100 Pa pro vodorovné potrubi
Predbéina mérna tlakova ztrata (50% predbéznd prirazka na viazené odpory) vodorovného potrubi
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Predbézna mérna tlakova ztrata pro stoupaci potrubi:
Ap, = méné nez 5 Pa/m (= vztlak z.p.) pokud nejsou na stoupacim vedeni tvarovky a armatury
Ap, = méné nez 2 Pa/m pokud jsou na stoupacim vedeni tvarovky a armatury
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Tab. 1 Ztraty tlaku v zavislosti na jmenovité svétlosti potrubi a redukovaném odbéru zemniho plynu
podle TPG 704 01 (vybér)
DN Y Ztrata tlaku

5 4 3 2 1 7 0,6671| 0,5 0,4 0,33 0,25 0,2
Reduko&an? odbér plynu
T

INTERPOLACE | m/h

USEK C-B

15, 1,81 1,62 1,40 1,14 | 0,81 0,66, | 0,57 0,51 0,46 0,40 0,36
= e L

20 3,71 3,32 2,87 2,34 1,66 1,34 1,17 1,05 0,95 0,83 0,74
25 6,48 5,79 5,02 4,10 2,90 2,37 2,05 1,83 1,66 1,45 1,30
32 12,00 | 10,70 | 9,30 7,59 5,37 4,38 3,80 3,40 3,03 2,68 2,40
40 21,00 | 18,80 | 16,20 | 13,30 | 9,38 7,66 6,63 5,93 5,39 4,69 4,19
50 36,60 | 32,80 | 28,40 | 23,20 | 16,40 | 13,40 | 11,60 | 10,40 | 9,41 8,19 7,33

Ty médéného a polyetylenového potrubi se jedna o vnitfni pramér v mm.
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